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Buitengewoon onderwijs  -  Capaciteitsprobleem

Volgens gegevens van het Lokaal Overlegplatform in Antwerpen is er voor komend 
schooljaar in september een nijpend capaciteitsprobleem in het buitengewoon onderwijs. 
Het Laatste Nieuws berichtte op 15 juni dat dit het geval is in Antwerpen voor 700 
leerlingen, 1000 over heel Vlaanderen. Als er geen plaats is voor die kinderen, komen zij 
vaak op een gewone school terecht. Dit verhoogt zo niet alleen de druk op de kinderen 
zelf, maar ook op de leerkrachten en andere leerlingen.

Dit fenomeen is helaas niet nieuw en lijkt een terugkerend probleem te worden. Ook 
vorig jaar was er een tekort aan plaatsen, ondanks het feit dat er in een noodcapaciteit 
werd voorzien. Niet alleen zit komend schooljaar zo een bepaald aantal leerlingen in een 
type buitengewoon onderwijs dat hen niet een aan hun noden aangepast 
onderwijsaanbod kan geven, andere kinderen dreigen zo gewoon thuis te blijven.

1. In welke maatregelen zal de minister voorzien op korte termijn om ieder kind dat 
zich wil inschrijven in het buitengewoon onderwijs ook een plaats te garanderen?

2. Heeft de minister in kaart gebracht in welke steden er een capaciteitstekort is?

3. Welke maatregelen zal de minister treffen op lange termijn op Vlaams niveau om de 
nodige mensen en middelen vrij te maken om in een structurele en niet een ad-
hocoplossing te voorzien voor deze situatie?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 663 van 23 juni 2022
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. Zoals ik reeds heb toegelicht op de plenaire vergadering van 29 juni 2022, naar 
aanleiding van enkele actuele vragen, vergt het creëren van extra capaciteit, tijd. 

Naast zo’n structurele capaciteitsprojecten wordt aan Agion en het GO! de opdracht 
gegeven om (huur)projecten met zeer korte realisatietijd verder (budgettair) te 
faciliteren, waar mogelijk met oog op schooljaar 2022-2023. Er wordt hiervoor 5,6 
miljoen euro voorzien. 

Voor het schooljaar 2022-2023 wordt voorzien in een gerichte subsidie van 5 miljoen 
euro om scholen die hun leerlingenaantallen zien stijgen, te honoreren. 

Die subsidie zal aangevraagd kunnen worden door scholen voor gewoon en 
buitengewoon basisonderwijs en secundair onderwijs, die een substantieel aantal extra 
plaatsen voor leerlingen met een verslag voorzien. De subsidie richt zich op types waar 
een grote nood is: types 2 en 3 (in buitengewoon secundair onderwijs: opleidingsvorm 
1, type 2 en 3 en opleidingsvorm 2, type 2 en 3) en onder voorwaarden ook type 9 (in 
buitengewoon secundair onderwijs opleidingsvorm 1 en 2, type 9). 

2. De toegenomen capaciteitsproblemen in het buitengewoon onderwijs zijn ook 
aanleiding geweest om in de capaciteitsmonitor onderwijs, voor het eerst ook een 
aanbodbevraging in het buitengewoon basis- en secundair onderwijs uit te voeren. De 
capaciteitsmonitor 2021 kan de Vlaamse volksvertegenwoordiger hier vinden: 
https://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/project/1501

3. Een structurele oplossing vergt extra capaciteit. Dat is een conditio sine qua non om 
het plaatsgebrek weg te werken. Een eerste inspanning werd meteen geleverd in 2020, 
waarbij een reeks projecten voor capaciteitsuitbreiding in het buitengewoon onderwijs 
goedgekeurd werden, goed voor 7 miljoen euro. Zoals meegedeeld aan de Vlaamse 
Regering op 24 juni 2022 komt daarbij nu nog een inspanning van 35 miljoen euro. 
Deze middelen komen bovenop reguliere infrastructuurmiddelen. 

https://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/project/1501

